FISICA 2n BTX. EXERCICIS DE REPAS. Nadal 2004

1. Es fa oscil‘lar verticalment un cos de 80 g de massa que es troba penjat
d'una molla de constant 2 N/m. Si I'amplitud de I'oscil-lacié és 10 cm,
quina serd |'expressié de la seva elongacio en funcié del temps?

Sol:( x = 10 cos (5t) cm).

2. Una recipient ple d'aigua el fem girar en un pla vertical d'un metre de
radi. ¢Quina velocitat ha de portar a dalt perque no caigui |'aigua?

Sol:(3,2 ms-1).

3. Un punt material de 25 g de massa descriu un MHS de 10 cm d'amplitud i
periode 1 segon. A l'instant inicial I'elongacié és maxima. Calcula:

a) La velocitat maxima
b) La forga recuperadora quan t+ = 0,125 s

Sol (0,63 m/s; 0,07 N)

4. Una particula de 1 g de massa inicia un MHS en el punto de maxima
elongacid, situat a 1 m de l'origen. El temps que triga la particula des de
I'instant inicial fins que arriba a l'origen és de 0'25 s. Calcula :

a) la freqiiencia angular

b) La forga que actua sobre la particula quan han passat 0,1 s des de
linici.

Sol :2 TT rad/s ; 3'19-10 2N

5. Un nedador neda amb una velocitat de 2 m/s, perpendicularment a la
ribera d'un riu de 25 m d'amplada. El corrent de I'aigua € una velocitat de 3
m/s. Determina el temps que trigara en creuar el riu i la distancia que ha
nedat en total.

Sol. 12'5 seg, 45'07 m

6. Dues masses d' 1kg i 0,5 kg s'uneixen entre si per mitja d'una corda que
passa per un forat d'una taula horitzontal Ilisa. La massa d'1 kg penja sota
la taula i esta en equilibri amb I'altra que es mou en una trajectoria circular,
sobre la taula, en un radi de 20 cm. Calcula la velocitat angular de la massa
de 0,5 kg i la tensié de la corda.

S0l:(9.9 rads-: 9.8 N).
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